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fatto per la l inea Css te l l amare-Roma, e mi 
auguro poter presto r ingraz iar lo per quello 
che f a rà per le a l tre due l inee Aqui la -
Terni-Roma e Giul ianova-Teramo. 

Presidente. H a facol tà di par lare l 'onorevole 
Codacci-Pisanel l i per i svo lgere la sua inter-
pel lanza . 

Veramente l ' interpel lanza dell 'onorevole 
Codacci-Pisanel l i concerne le Pug l i e , men-
tre finora s i è par la to de l l 'Abruzzo ; ma 
poiché tutte le s trade conducono a R o m a , 
(Si ride) l 'onorevole Codacci-Pisanel l i ha fa-
coltà di par lare . 

Codacci-Pisanelli. G ià a l tra vol ta io pre-
sentai una interrogazione circa i l medes imo 
argomento, e che a v e v a sopratutto l ' i n -
tento di r ingraz iare il ministro dei lavori 
pubbl ic i de l l ' importante e rea le serv ig io 
che ha reso con la modificazione dell 'orario 
non solamente al le P u g l i e ma a tante altre 
Provinc ie d ' I ta l i a ; perchè quel nuovo treno 
che, meritamente, da noi ha avuto il nome 
di treno Balenzano, hà avv ic inato di p iù 
che otto ore al commercio del mondo quelle 
lontane popolazioni . Però, pur facendo que-
s ta dichiarazione in sua assenza, io ebbi 
a l lora a dire che qualche piccola cosa re-
s t ava a fare affinchè del benefìzio tutt i po-
tessero profittare, e quel l i g i à ammess i al 
godimento del benefìcio medes imo potessero 
più l a rgamente fruirne. 

Per quel che concerne i l mig l ior modo 
di sodis fare tanto i des ider i del l 'Abruzzo 
quanto quel l i delle Pug l i e , a me sembra 
che si dovrebbe avere un s i s tema diverso 
pel g rande traffico e uno diverso pel traf-
fico locale. „ 

Per i l g rande traffico c'è il r ap ido treno 
s tabi l i to dal l 'onorevole Ba lenzano , che po-
trebbe d iventare anche p iù veloce, soppri-
mendo a lcune fermate , come ho udito accen-
nare da a lcuni col leghi deg l i Abruzz i . Per 
il traffico locale la Società del la rete Adria-
t ica potrebbe esp.erimentare, come ora con 
tanto successo si f a in F r a n c i a , le vet ture 
automobi l i che procedono sul b inar io de l la 
s t rada ferrata con pochis s ima spesa , con un 
mater ia le circolante che costa ben poco. Così 
si provvede al traffico locale e si t ra spor ta 
la gente-per pochi centesimi, dando al movi-
mento dei v i agg i a to r i tutto quell ' incremento 
che è necessar io perchè anche quelle l inee 
rendano. Io credo, onorevole ministro , che 
da Lecce in g i ù dovrebbe esser questo 
esc lus ivamente il metodo di trasporto per 
i p a s s e g g e r i e l 'antico mater ia le pesante 
non dovrebbe essere adoperato che per il 
t r a f f i co 'de l l e merci. 
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Veda, onorevole ministro, se le riesce d ì 
indurre la Società a fare questo esperi-
mento. U n a vet tura di questo genere costa 
venti o vent ic inque mi l a franchi , non p iù . 
A me sembra che varrebbe la pena di ten-
tare. In pochiss imo tempo, anche nel breve 
lasso di tempo che r imane pr ima del la sca-
denza delle Convenzioni , la Società , molto 
probabi lmente , avrebbe r i scat tato il tenue 
cap i ta le d' impianto che occorrerebbe per 
questo servizio. E questo servizio vorrei 
che si facesse anche perchè, come diceva 
pr ima, fossero ammesse a godere del l argo 
beneficio che E l l a , onorevole ministro, ha 
saputo ass icurare, anche le popolazioni p iù 
lontane, quel le del l 'estremo Capo di Leuca, . 
al le qual i io debbo l 'onore di sedere in que-
s t 'Aula . 

Accade o g g i che la posta, col treno B a -
lenzano (mi p iace di chiamarlo così), g i u n g e 
a Lecce a mezzogiorno dove si f e rma due 
ore, perchè il treno, per Gal l ipo l i da un 
lato e per Otranto dal l 'a l tro, non par te che 
due ore dopo; e quando è giunto, al le quat-
tro, r i spet t ivamente a Gal l ipo l i , a Otranto 
ed a Magl ie , iv i la posta r imane tutta l a 
notte; mentre se fosse poss ib i le avere una 
di queste vetture automobil i che con po-
chi s s ima spesa possono andare sul binario 
del la s t rada ferrata , potremmo avere la po-
s ta la sera stessa , spec ia lmente se l'onore-
vole ministro delle poste e dei telegrafi , che 
mi d i sp iace di non vedere presente, non 
volesse pr ivare quel le popolazioni del van-
t a g g i o che per esse è stato proposto, in 
coordinazione al treno B a l e n z a n o ; e po-
trebbe farlo con l i ev i s s ima spesa . 

L a Direzione del le poste di Lecce , per 
impedire questo sconcio che la posta ri-
m a n g a inut i l izzata per vent iquat tro ore,, 
a v e v a proposto che s i u sa s se una bic ic let ta , 
poss ib i lmente una bic ic let ta automobile, l a 
quale la sera s tessa avrebbe portata la po-
sta a quel le popolazioni . 

Or bene, l 'onorevole ministro delle poste 
e dei telegrafi , con lettera di a lcuni g iorni 
or sono, mi ha r i sposto che le es igenze del 
bi lancio non consentivano di spendere le 
poche l ire occorrenti su l l 'eserc iz io in corso. 

Io sono un povero d iavolo ; ma se l'ono-
revole ministro delle poste mi autorizza, 
son disposto a p a g a r e io l a spesa per prov-
vedere a questo servizio sino a lugl io . 

Io vorrei che di ta le quest ione s' in-
teressas se l 'onorevole ministro dei lavori 
pubbl ic i e, pur provvedendo a quello che 
è compito suo, cioè di far sì che non ci 
s iano le due ore di fermata a Lecce , senza 
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